

广联医药 爱传万家 姐妹花跑社区

卖菜供出两个大学生的陈二香

“日子再苦心不苦，明天会更好”

社区记者②
探家风
互动热线:2110110

文/片 记者 孔令茹

凌晨四点，城区蒋林社区府河小区2号楼，50岁的陈二香已经起床开始了一天的忙碌。伺候病床上的婆婆起夜，下楼到小区门口出摊卖夹饼，上午九点半收摊后上楼喂婆婆吃早饭，接着出门在附近摆摊炸丸子。丸子摊晚上8点收摊，期间陈二香每隔一个小时要回家看看婆婆，收摊后给婆婆换洗被褥，准备第二天夹饼和丸子需要的菜料，休息时已近凌晨。

在这之前，陈二香在市场上起早贪黑卖了12年的菜，终于供两个儿子读完了大学。还没松口气，婆婆就病重瘫痪在床。邻居们说起陈二香总是竖起大拇指，话语中有同情、心疼，还有尊重和感动。

听邻居们的描述，记者脑海中浮现出一个沧桑、忧愁的中年妇女形象。而见到陈二香时，她却满脸笑容，言语之间更是没有丝毫的埋怨。“我摆摊、丈夫当工人，日子确实不富裕，都说我日子苦，我觉得可算不上苦，可幸福呢！”日复一日的忙碌生活在陈二香口中，竟然这样轻描淡写。

说起两个争气的儿子、儿媳



每天起早贪黑，陈二香仍然笑对生活。

妇，陈二香的话就多了起来。“俩儿媳妇特别孝顺，给老人买东西没含糊过，也不嫌弃这个家，和儿子一起努力挣钱买房，这点我很感动。”陈二香说，孝顺就是言传身教，你在做孩子在看，你真心实意地孝顺疼爱婆婆，儿子、儿媳妇自然会孝顺你。

陈二香的家里没有几个像样的家具，前些年攒下的钱全

供孩子读书了，加上孩子找工作、结婚，现在更是没有什么积蓄。“有人说我是天生的劳碌命，但我觉得辛苦我一人能幸福一个家，也是件开心的事。”陈二香说，她的乐观积极也传染了丈夫和儿子，一家人的心态都很好，钱对她来说带不来安全感，能让她真正感到踏实的是温馨的家庭氛围。

“过日子苦也一天、乐也一天，咱不能自己难为自己，高高兴兴过这一天比啥都强。遇到坎儿时想一想，再坏能坏到啥程度，也就想开了。”陈二香说，现在她最大的心愿就是婆婆能健健康康，两个儿子儿媳好好过日子，不管眼下的日子如何辛苦，未来的日子肯定会一天比一天好。

幸福瞬间
晒出来——③

看，这是我幸福一家三口。我叫谢春青，结婚13年了，可爱、活泼的女儿今年十岁，老公很爱我们。祝我们一家人快快乐乐，幸福平安，女儿学习更上一层楼。

本报记者 孔令茹 整理

“晒晒全家福”征集方式:将全家福照片(配上姓名、小故事等)发至邮箱qlwzbmh@163.com;或登陆新浪微博@齐鲁晚报社区记者。互动热线:2110110。



“心”忆韩法轩

□作者 周长行

法轩走了，再也听不到他那爽朗的笑声。法轩走了，但他并未消失，他把他的业绩和足迹留在人间，留在我们这些老朋友的记忆里。

韩法轩与“心酒”，在神州大地酿酒企业密布的“银河系”里，曾经宛若蓦然升起的一颗新星，格外引人注目。回首他的人生和事业，九九归一，他向社会奉献的是美酒，而让大众品味的却是“忠心·诚心·孝心·爱心”的正能量。

一个“心”字，却凝聚了韩法轩几十年的心血和汗水，其根本表现还是他在用“心”做着自己追求的事业。在各领风骚三五年

的白酒市场上，唯独韩法轩和他

要”为旗帜，构建了企业“心”、“善”合一的形象。他和他的企业在慈善事业中，几十年一惯制，济危扶难，救助弱势群体，做出了许多闻名全国的慈善义举。“心·善”合一的壮举，赢得了“以心换心”的社会效应，深得广大老百姓的喜爱，为企业长远发展打下了牢固根基。

韩法轩是创业功臣，是改革开放以来我市第一批敢为人先的企业家。他有经营智慧，文化头脑，更是一个重情尚义的好朋友。

我与法轩从相识到永别算起来是23年零3个月。所以能记得如此准确，是因为1990年9月我从部队转业，一切从头做起，临时住在一个空空荡荡的小屋里。万没想到，第一个造访的客人居然是大名鼎鼎的韩法轩。他到访的理由也是出人意外，说看

过我一本报告文学集，想来看看作者。更让我和妻子措手不及的是，聊天至饭时，他要在我家吃

午饭。这顿饭只凑合了三个菜，甚为尴尬，而法轩却毫不介意，吃得有滋有味。人之结缘，无论理由；肝胆相照，方为朋友。

我在济宁电视台文艺部工作期间，法轩是第一个与我合作的企业家。我们共同策划了一个名为“声远大舞台”的栏目，意在为他当时的“声远楼”品牌酒宣传造势。他也为电视台的发展给以经常性的关注和支持，曾获“编外台长”的美誉。他尤其热衷参与我的创作活动，由我负责创作的几届鲁南三地市春节晚会，济宁市青年歌手大奖赛等大型活动，都有他积极参与、鼎力相助。他是酿酒专家，也是文学爱好者。有一次，他在外地出差时，偶然看到央视播出的《唢呐大师任同祥》的人物专题片，兴奋不已，他当即给我打电话，说片子拍得大气，解说词写得声情并茂，也提出了一些建议和想法。我的几部长篇，他都一字不漏的读过，并给我详尽地评述，提出了许多中肯的

意见，让我受益匪浅。尽管我们都忙于自己的事业，依然能每年挤时间聚在一起谈谈创业、学习和对某个艺术品的看法。他对艺术创作中的命意谋篇，用事，修辞，章句，写作的方法等等，也有一套自己的见解，“人品和酒品一样重要”等一系列广告用语就是他自己的作品。

以文会友，以心交友，好朋友理应天长地久。然而，事实无情，噩耗传来，让朋友们无不感到惊愕和心痛。创造了“心酒”事业的韩法轩，在顽强地与病魔斗争了八年后，终于倒下了。社会不会忘记一切有贡献的人，数万人自发地为他送行。法轩走了，但他的精神已经融入“心”酒事业中，依然生机勃勃，春意盎然。

一个“心”字忆法轩，有感动，有哀伤，也有思想境界的拓展和升华：方向决定成败，“心”、“善”拥有未来。韩法轩的故事将像他的美酒那样，时间愈久愈芬芳。

年后蛋价连跌 养殖户酝酿转行

本报济宁2月20日讯(记者胡祥东) 春节过后，鸡蛋价格降幅明显，半个多月降了0.7元左右。近几年，外地鸡蛋对本地市场的冲击和成本上升等因素影响，大多养殖户经常赔钱，不少已经开始酝酿转行。

20日上午，记者走访刘庄市场、秦庄市场发现，选购鸡蛋的人并不多，价格多数在4元左右。“现在鸡蛋价格是4元，已经比春节期间降了六七毛了。过年后价格几乎是一天一个价，一直往下降。”在刘庄市场卖鸡蛋的李先生说，虽然价格下降了，但是销量却没有上去。其他一些商贩也称年后销量大概减少了一半。

“现在养鸡就是赔钱。”济宁黄楼一家蛋鸡养殖户负责人周女士说，她家养了20多年的蛋鸡，但是这两三年一直赔钱，她准备养完这一茬就不再养了。“现在批发价大概在3.55元/斤，而每斤鸡蛋的成本就要3.7元，还不包含工人的工资、电费、疫苗费等，批发价在4元/斤以上才能不赔钱。”周女士告诉记者，该村现在就剩下三四家养鸡户了，这两年少了一半，不少都已经转行。

济宁市畜牧局科技科工作人员告诉记者，近几年蛋鸡养殖户不挣钱，与本地市场受东北等外地鸡蛋冲击，以及成本上升、禽流感阴霾都有一定的关系。



鸡蛋价格上不去，不少养殖户酝酿转行。胡祥东 摄